В лесу отдохнув, уходить не спеши. Прежде надёжно костёр потуши! Землю засыпь, водою залей, Чтоб не осталось горящих углей!



Без взрослых с огнем развлекаться опасно,

Закончиться может забава ужасно.

В лесу очень сухо бывает порой, Костер обернется серьезной бедой! Представьте, что пламя легко разгорится,

Начнет полыхать, разбегаться, искриться,

Его потушить невозможно тогда... Пожары лесные — большая беда! Погибнут деревья и звери, и птицы...

Без взрослых костер разжигать не годится!

В случае возникновения чрезвычайной ситуации дома или в лесу звоните по номеру 101 или 112.

Берегите себя и своих близких.

91.9:2 H-38

> Составление и оформление Н.А. Чупина Ответственный за выпуск Т.Д. Шаура

«Не жгите землю! : Памятка / МКУК «Куйтунская межпоселенческая районная библиотека», Центральная детская библиотека; сост. Н. А. Чупина. – Куйтун, 2023. – 2 с.: ил.

Интернет источники:

1.URL: https://shkola7syktyvkar-r11.gosweb.gosuslugi.ru/netcat_files/userfiles

2. Юным любителям природы // Межпоселенческая центральная библиотека Мясниковского района : сайт. – 2008. – URL: https://chaltlib.ru/articles/detjam/vam_deti/unim_lubitelyam_prirodi/ (дата обращения: 28.13.2023). – Текст: электронный.

Наш адрес: 665302 Иркутская обл. р.п. Куйтун ул. Карла Маркса д.19 Центральная детская библиотека.

тел. (8395 36)5-24-91

МКУК

«Куйтунская межпоселенческая районная библиотека» Центральная детская библиотека

люди землю!"

Памятка



12+

Куйтун 2023

ДОРОГИЕ РЕБЯТА!

Весной, когда сходит снег и обнажается почва, а также поздней осенью, сжигая пожухлую траву и листву, человек может стать причиной пожара. Люди думают, что сжигание сухой прошлогодней травы полезно для земли, зола удобрение. На самом деле пользы от этого нет.

Стали люди сильными, как боги, И судьба Земли у них в руках, Но темнеют страшные ожоги, У земного шара на боках. Мы давно освоили планету. ... Она - твой давний добрый лекарь, она - союзница души. Не жги её напропалую, и не исчерпывай до дна. И помни истину простую — нас много, а она одна.

В дикой природе все предусмотрено так, чтобы трава, кустарники росли после зимы сами, без палов. В нашем климате трава перегнивает за зиму и не является преградой для молодой поросли, а со временем перегнивают и ветки. Кроме этого, ветки в траве прекрасное место для гнездовий птиц.

Во время палов уже начинает расти трава, цветы. Таким образом, весенние палы вредят траве и кустарникам. Погибают семена растений и самой травы.

Травяные пожары приводят к заметному снижению плодородия почвы. При поджоге травы гибнет вся полезная микрофлора почвы. На восстановление необходимо время, как раз самое ценное весеннее время, когда растения набирают силу.

Выжигание сухого травостоя вызывает гибель кладок и мест гнездовий птиц таких как: кряква, чибис, травник, бекас, камышовая и обыкновенная овсянки, полевой, лесной и хохлатый жаворонки, луговой конек. Гнездовой период этих птиц начинается в начале апреля. На пожарищах очень часто находят сгоревшие птичьи гнезда со следами яиц. Выжженные места птицы покидают.

Сухая прошлогодняя трава - не мусор, а бесценное питание, жилой дом, приют и условия для жизни, созданные самой природой для множества живых существ. При выжигании травы гибнут практически все

животные, живущие в сухой траве или на поверхности почвы. Кто-то сгорает, кто-то задыхается в дыму. В огне могут погибнуть И пострадать звери, пресмыкающиеся, земноводные, насекомые: новорожденные зайчата, ежи ежата, грызуны, мелкие млекопитающие, жабы, лягушки, божьи коровки, жужелицы, улитки, дождевые черви.

На месте поджога травы нормальная жизнь растений, насекомых, мелких животных восстанавливается лишь через 5-6 лет, а некоторые виды не восстанавливаются никогда.

При весеннем пале могут повредиться деревья. Даже слабый и беглый травяной пожар способен привести к гибели молодых лесных посадок, создаваемых для защиты полей от иссушения.

Пал травы может привести к большому лесному пожару, в котором погибнет и лес и все живущие в нем.

